

### Рождество Христово

#### История праздника

Согласно Писанию, Пресвятая Дева Мария родила Иисуса Христа в Вифлееме во время проходившей тогда переписи населения. Город был переполнен людьми, прибывшими на перепись, и мест для ночлега в домах ни у кого не было. Мария и Иосиф расположились в хлеву, где ночевали вместе с домашними животными. В момент рождения на небе появилась звезда, которая и указала волхвам путь к младенцу. Мудрецы вошли в хлев и преподнесли будущему Спасителю свои дары: золото, ладан и смирну (особое благовонное масло).



#### Когда отмечают праздник?

Православные христиане празднуют Рождество 7 января, в отличие от католиков, которые отмечают его 25 декабря. Такая традиция возникла в связи с введением в Европе григорианского календаря в 1582 году. В России лишь в XX веке стали пользоваться европейским летоисчислением. Церковь же вовсе не приняла новый календарь и продолжает считать христианские праздники по частично реформированному Петром I византийскому календарю.

### Что происходит перед Рождеством?

До праздника православные соблюдают 40-дневный пост, один из самых продолжительных в церковном календаре.

В Сочельник (канун Рождества Христова) все собираются за праздничным столом. Этот тихий предрождественский вечер принято проводить в кругу самых близких людей и ждать появления на небе первой звезды, которая возвестит о начале праздника.

#### Что готовить на Рождество Христово?

Верующие обычно накрывают стол из 12 блюд. Основным в ночь с 6 на 7 января является сочиво — пшеничные зерна с медом, орехами, изюмом или сухофруктами. После того, как на небе появилась первая звезда, православные должны начинать трапезу именно с него, а затем переходить к основным блюдам.

Важным и символичным на праздничном столе является кисель. Его готовят исключительно из самых спелых и сладких фруктов или ягод. По желанию его можно дополнить взваром — компотом из сухофруктов. Кроме того, на столе обязательно должно быть рыбное блюдо — символ христианства и Христа.

Главное правило, которого стараются придерживаться все православные, — рождественский стол должен быть особенно щедрым и богатым. Помимо сочива, киселя и рыбы можно добавить заливное, гуся с яблоками, курицу, молодого фаршированного поросенка, блины и многое другое. На сладкое принято подавать пряники, конфеты, орехи и фрукты.

#### Как принимать гостей?

На рождественский ужин принято приглашать и впускать в дом всех, кому это необходимо. В этот день нужно радовать тех, кто не может позволить себе традиционный праздник. Существует поверье, что на ужин в честь Рождества Христова может пожаловать сам Господь, но неизвестно, в каком обличье он предстанет. Вполне возможно, что это будет нуждающийся человек, поэтому странников необходимо принимать с большим уважением.

## Старый Новый Год.

Старый Новый год появился в нашем календаре в связи со сменой летоисчисления, когда пришедшие к власти большевики 14 февраля 1918 года перевели страну с юлианского календаря на григорианский. Разница между календарями составляла 13 дней.

До перехода на новый календарь в России 14 января отмечали Васильев день. В этот день я Православная Церковь празднует Обрезание Господне и чтит память Святого Василия Великого.

Были у праздника и другие названия: Василий Свинятник, Свиной праздник — Василий считался покровителем свиноводства и земледелия.

Традиции и обычаи празднования Старого Нового года.

Очень ярким украшением праздника были щедривки, колядки и посевалки. Щедровать ходили только до полуночи, пока не разгулялась нечистая сила. Молодые парни в масках вечером 13 января с шутками и прибаутками разыгрывали действо - "водили Миланку". Одного из парней наряжали в женские одежды - символ Меланки, а компанию ему составляли коза - символ достатка и богатства, баба с дедом, казак, цыган, еврей, врач, медведь, журавль и пр. Девушки тоже изображали невесту Меланку и ее жениха Василия. Всей этой веселой компанией ходили по дворам и щедровали.

Обязательными атрибутами этого праздника на Руси являлись:

- запекание молодого поросенка;
- щедрая кутья. Она символизировала окончание поста;
- вареники с сюрпризами;
- блины и пироги. Ими благодарили тех, кто приходил колядовать.

А также в этот вечер готовили:

- зайца, который означал скорость и успех в делах;
- петуха, который говорил о легкости и свободе.

Этот праздник уважают люди, которым часто приходится работать в новогоднюю ночь. А еще это прекрасный повод воплотить в жизнь свои идеи, загадать еще одно желание и просто от души повеселиться.





## Новогодние открытки

Совсем недавно в нашей школе проходило мероприятие, посвящённое приближающемуся Новому году. Ученики школы представили разнообразные, яркие и красочные представления, которые запомнятся нам надолго. Сценки, танцы, песни и стихотворения, погружающие в новогоднюю атмосферу или просто заставляющие улыбнуться и посмеяться, порадовали как учеников, так и жюри. В Новом году мы ещё долго будем вспоминать этот день с улыбкой и теплотой. А пока вы можете посмотреть на фотографии того дня.

## <u>Девятые классы</u>





Десятые классы



# Одиннадцатые классы







Пятые классы



<u>Шестые классы</u>



#### The Beatles

16 января — Всемирный день «Битлз». «The Beatles» - единственная группа во всем мире, которая удостоилась чести иметь свой международный день. Группа оказала большое влияние на развитие мировой музыки. Кроме того, «битлы» впервые использовали некоторые новаторские разработки в области звукозаписи и съемок видеоклипов. По решению ЮНЕСКО, начиная с 2001 года, 16 января, день первого выхода коллектива на сцену, становится днем чествования группы во всем мире.

Творческие успехи группы За неполные 10 лет существования группы, они записали около 12 студийных альбомов — более 200 песен; «The Beatles» получили 26 номинаций на Грэмми, выиграв 10; в списке величайших исполнителей всех времён журнала Rolling Stone, битлы занимают почетное 1-е место; участники группы были награждены Орденом Британской империи; наконец, «The Beatles» попали в Книгу рекордов Гиннеса как самая продаваемая группа в мире — уже в начале 2000-х было продано более миллиарда дисков и кассет, связанных с именем группы.

История праздника и создания группы 16 января имеет для группы «The Beatles» символическое значение. Именно в этот день в 1957 году в Ливерпуле на месте бывшего бомбоубежища открылось заведение под названием «Cavern», что переводится на русский язык как «пещера». Этот клуб имеет большое значение для группы, так как стал определённым трамплином для музыкантов в мир музыки. Первое время среди постоянных исполнителей были лишь представители жанра блюз. Но в конце июля того же года на сцену вышел некто Ричард Старки, который позже прославится под именем Ринго Старр. С другими участниками группы Старр познакомился в 1960 году, а полноправным «битлом» стал лишь два года спустя. Джон Леннон впервые появился на сцене клуба в составе группы The Quarrymen в августе 1957 года. Чуть позже к коллективу присоединились Пол Маккартни и Джордж Харрисон. Спустя некоторое время эти трое решили, что пора делать новую музыку, и создали группу «The Beatles». С первых концертов она завоевала внимание и любовь публики.

Искусство празднования Всемирный день «The Beatles» с удовольствием отмечают фанаты группы по всему миру. Во множестве городов нашей страны существуют фанклубы музыкального коллектива, которые составляют программы и организовывают сами мероприятия. Ни один праздник не обходится без главных хитов группы – «Let It Be», «Yellow Submarine», «Yesterday».По давно сложившейся традиции их исполняют, в основном, городские кавер-группы и сольные певцы. А иногда на площадке мероприятия устанавливают оборудование для караоке, чтобы каждый желающий продемонстрировать свои умения и спеть любимую композицию.Проходят выставки музыкальных дисков, виниловых пластинок, тетрадей с нотами, сборников текстов песен и других предметов, связанных с творчеством этой группы. Гости праздника могут продать, купить или просто обменяться экземплярами из своей коллекции.Но самые масштабные мероприятия проходят на родине группы – в Ливерпуле.



## Как разделение мусора может спасти нашу планету?

Загрязнение окружающей среды — одна из глобальных проблем нашей планеты. Ни для кого это не секрет, но мало кто представляет, насколько ситуация серьезна. По данным научных исследований, каждый человек ежегодно выбрасывает до тонны мусора! Только вообразите: за год образуется гора мусора высотой с Эльбрус. Такое сравнение позволяет оценить масштабы проблемы.

Весь мусор делится на категории в зависимости от того, какой утилизации он требует, а это зависит в том числе от продолжительности периода полного его разложения. При этом далеко не весь мусор, разложившись, исчезает навсегда. Многие отходы в процессе распада выделяют вредные вещества, которые попадают в землю, загрязняют воздух. На зараженной почве не смогут вырасти здоровые растения, а животные, которым придется дышать отравленным воздухом, никогда не будут здоровыми.

Мусор мусору рознь, и важно это понимать. Пищевые отходы, разложившись, не причинят никакого вреда окружающей среде. А вот аккумуляторные батарейки, ртутные градусники, бытовая химия нанесут непоправимый урон, поэтому перед переработкой мусор необходимо сортировать.

Существуют отходы, пригодные ко вторичному использованию после переработки. Рециклинг помогает не только без вреда для окружающей среды избавиться от мусора, но и способствует рациональному использованию ресурсов планеты. Во многих развитых странах сортировка мусора происходит еще до того, как он попадет в контейнер — государственное законодательство обязывает каждого человека самостоятельно разбирать свой мусор. В России система сортировки мусора не так развита. Мы продолжаем складывать отходы в одно ведро и вываливать их в общий бак, который вывозится на свалку. Переработке подвергается около 3% всего объема выброшенного, а остальное продолжает копиться.

Но даже на территории нашего города есть несколько пунктов раздельного приёма отходов. Один из них находится на территории парковки ТЦ «Русь-на-Волге» (со стороны Фанни-парка).

Сортировка мусора, конечно, не спасёт мир, но хотя бы сделает его чище. Только мы, люди, живущие сейчас, можем повлиять на экологию планеты в будущем, на то, какой достанется Земля нашим детям и внукам.



### Пожары в Австралии.

Съемки из Австралии сейчас напоминают кадры из фантастического фильма про Марс.

Небо закрыл смог от пожаров, оно окрасилось в красный цвет. Завеса дыма дотянулась до Новой Зеландии. Огонь бушует на восточном побережье с середины октября. Уничтожено уже более шести с половиной миллионов гектаров леса, выжжены целые города. Власти объявили самую масштабную за всю историю страны эвакуацию. На помощь бросили армейскую авиацию и военноморской флот.



«Неописуемый ад и опустошение. Последствия как от взрыва атомной бомбы», — так описывают ситуацию в пострадавших районах даже чиновники. О прошлой жизни многим теперь напоминают только фотографии.

Распространению пожаров способствует сильная жара — температура выше 40 градусов, плюс сильный ветер. Над землей поднимаются огненные смерчи. В столице — Канберре — закрыты детские сады и госучреждения. Не работают многие магазины. Содержание вредных веществ в воздухе превысило допустимый уровень почти в 10 раз.

Зеленый континент охвачен огнем, и соцсети все громче об этом кричат. Австралия ежегодно страдает от пожаров, но в этот раз их сила возросла до небывалых размеров. По данным СМИ, в борьбе со стихией уже погибли 26 человек, многие лишились жилья, а количество погибших животных превысило миллиард. После пожаров в Сибири и Амазонии разгул стихии в Австралии дополнил список природных катастроф года.

Несколько недель назад профессор Крис Дикман из Сиднейского университета заявлял, что в результате пожаров погибнет 480 миллионов животных. Теперь же в радиоэфире он обновил эту цифру, назвав миллиард.

Соцсети наводнили кадры охваченных огнем лесов, пожарных и волонтеров, которые спасают животных. На помощь пришли многие: идет сбор средств по всему миру, интернет-пользователи распространяют информацию... Не остались в стороне и звезды Голливуда, особенно те из них, для которых Австралия — родной дом. Австралийский актер Крис Хемсворт выделил на борьбу со стихией миллион долларов.

О стихийном бедствии в Австралии говорили на сцене недавней церемонии вручения наград "Золотой глобус". Австралийский актер Рассел Кроу, получивший награду за роль в сериале "Самый громкий голос", не присутствовал на церемонии, решив остаться дома, чтобы помочь своим соседям защитить их собственность в сельской местности Нового Южного Уэльса. Для гостей церемонии актер прислал послание, которое зачитала Дженнифер Энистон.

Другая австралийская актриса, 29-летняя Марго Робби, тоже не пропустившая церемонию "Золотого глобуса", за несколько часов до выхода на красную дорожку поделилась видео в инстаграме. В нем она со слезами просила своих поклонников пожертвовать деньги австралийским пожарным.

# Это должен знать каждый! Правила поведения при ЧС.

## Общий план действий при пожаре:

- 1.Вызов пожарных по телефону «01», «101» или «112». Информация об адресе, характеристике места пожара, горящем объекте (предмете), другая уточняющая информация, а также фамилия и имя звонящего, номер телефона.
- 2.При небольшом возгорании попытаться потушить пожар водой, песком, плотной тканью или специальными средствами пожаротушения. Запрещается тушить водой электроприборы.
- 3.Предупредить о пожаре остальных людей, не допуская паники.
- 4.При значительном распространении пламени немедленно покинуть помещение. Пользоваться лифтами запрещается.
- 5.При задымлении путей эвакуации дышать через влажную ткань, передвигаться, пригибаясь к полу.
- 6.Встретить пожарных, показать машине удобный путь к очагу возгорания.

<u>Антитеррор (контртерроризм)</u> — понятие, соединяющее в себе комплекс мер по нейтрализации терроризма: соответствующие новые законы и/или поправки к действующим; реальные действия спецслужб по обезвреживанию (уничтожению) террористов

<u>Правила дорожного движения</u> — свод правил, регулирующих обязанности участников дорожного движения (водителей транспортных средств, пассажиров, пешеходов и так далее), а также технические требования, предъявляемые к транспортным средствам, для обеспечения безопасности дорожного ддвижения.

Основные правила для пешеходов, при которых риск дорожно-транспортных происшествий уменьшится:

- 1. Пешеходы должны двигаться по тротуарам или пешеходным дорожкам, а при их отсутствии— по обочинам;
- 2. При движении по обочинам или краю проезжей части в темное время суток или в условиях недостаточной видимости пешеходам рекомендуется иметь при себе предметы со световозвращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителями транспортных средств;
- 3. пешеходы должны пересекать проезжую часть по пешеходным переходам, а при их отсутствии— на перекрестках по линии тротуаров или обочин;
- 4. на нерегулируемых пешеходных переходах пешеходы могут выходить на проезжую часть после того, как оценят расстояние до приближающихся транспортных средств, их скорость и убедятся, что переход будет для них безопасен.